



**Литвинов
Александр Петрович**

Ветеран ВОВ

- «Почётный

житель города»

9 мая 1974 года традиционный ход праздничного парада Победы на центральной площади города был несколько нарушен. Жители Мысков стали свидетелями неожиданного зрелища: после праздничных выступлений, после парада ветеранов, под торжественные звуки военного оркестра на площадь вступили и прошли строевым маршем колонны курсантов необычного, недавно созданного, 2-го Отдельного полка ДОСААФ. Курсантами были учащиеся средней школы №2. В параде участвовали все классы – с 1-го по 10-й. Конечно, чёткий строевой шаг не у всех получался. Но боевой дух был налицо. На всех курсантах была полковая форма. Впереди, как положено, несли полковое знамя и шли отцы-командиры. Взволнованные мысковчане сопровождал шествие горячими аплодисментами. Парад 2-го Отдельного полка ДОСААФ стал главным событием всего праздника в Мысках – Дня Победы 9 мая 1974 года.

2-й Отдельный полк ДОСААФ был создан в школе №2 в 1972 году. Его отцом-командиром явился Литвинов Александр Петрович, назначенный директором школы в январе этого года. Он предложил коллективу создать в школе неформальное объединение из учащихся и учителей – полк ДОСААФ, который имел бы направленность поднять военно-патриотическое сознание учащихся. Проект получил

одобрение педсовета. Целых два года курсанты полка учились прикладным военным навыкам: стрельбе из винтовки, строевой подготовке, проводились и полевые учения. Был создан прекрасный музей боевой славы. В нём были собраны материалы о мысковчанах – участниках войны. В музее проводились встречи с ветеранами ВОВ, беседы, праздники, посвящённые историческим событиям Родины. Соблюдались торжественные ритуалы, посвящённые Красному знамени, памяти героев войны. Всё это способствовало воспитанию патриотических чувств и боевого духа учащихся. Одним из итоговых событий этой большой работы и был парад 2-го Отдельного полка ДОСААФ на центральной площади города.

Сам Александр Петрович Литвинов также был ветераном Великой Отечественной войны. Далее из статьи газеты «Вариант» за 1.02.2008 г.: «Свою военную жизнь молодой комсомолец Александр Литвинов начал ещё в педучилище г. Красноярск, где был командиром осовахимовской роты. Несмотря на плохое зрение (уже носил очки), он поступил в снайперскую школу в 1940 г. Когда началась война, просился добровольцем на фронт. Хотя и не сразу, но взяли».

Из газеты «Вариант» А.Уколов «Славная страница»: «В действующую армию Литвинова призвали в декабре 1941 года. И как человека, имеющего образование, направили в полковую школу младших командиров... Весной 1942 года воинскую часть сибиряков направили на Брянский фронт. И уже летом они отбивали атаки возле станции Касторной. После этих боёв поредевшую дивизию отправили на пополнение, а затем перебросили на оборону Сталинграда. Здесь осенью этого года старший сержант Литвинов был ранен в одной из атак. От смерти спас прицел его снайперской винтовки, который пуля разбила вдребезги... Видеть после ранения сибиряк стал плохо, и его комиссовали. Возвратился фронтовик к родителям, которые жили в Тайге, устроился работать военруком... Молодой преподаватель обучал ребят всему тому, что хорошо знал сам.

Много лет проработал ветеран в школах Тайги. Там же, в школе №24, он создал 1-й Отдельный полк ДОСААФ. Бывшие воспитанники хорошо помнят военные игры, «Зарницу», военно-полевые сборы, поездки по местам боёв, встречи с ветеранами войны, поиски пропавших без вести солдат, восстановление их имён. И где бы с тех пор ни работал Александр Петрович, везде создавал музеи-

комнаты боевой славы, в которых проводил беседы по истории ВОВ. Такие музеи-комнаты были созданы и в Мысках в школах №2, 4, 7.

Свою работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи ветеран войны не оставил даже на заслуженном отдыхе. Он был по-прежнему в строю, выступал на митингах, уроках мужества и других общественных мероприятиях города. Александр Петрович прекрасно пел, являлся солистом народного хора «Красная гвоздика».

9 мая 2007 года на торжественном митинге в честь Дня Победы перед строем фронтовиков и тружеников тыла Александру Петровичу Литвинову были вручены удостоверение и лента «Почётного жителя города Мысков». Памятные документы герою вручали депутаты городского Совета А. Катаев и Л. Ермакова.